
Razgovori z našimi neročeiiHi 
Sprejem v službo na pošli kot pismonoša. M. 

š. Zanima Vas, pod kakimi pogoji bi mogli biti 
sprejeti v službo na pošti kot pismonoša. — Za
devno prošnjo bi morali nasloviti na ministra za 
pošto in telegraf. Dokumentov zaenkrat ni treba 
predložiti, marveč le navedite, da jih boste pred
ložili, čim boste k temu pozvani. Pogoji so sploš
ni, ki se zahtevajo za sprejem v državno službo, 
in sicer: da ste dovršili 18 let starosti; da ste 
telesno in duševno zdrav; da ste dobrega vede
nja; da imate, ako ste mladoleten, odobritev ro
diteljev ali varuha; da znate popolnoma službeni 
jezik; da ste dovršili — ako prosite za službo pi
smonošeslužitelja — vsaj dva razreda ljudske 
šole, ako pa prosite za službo pismonošezvanič
nika, vsaj dva razreda meščanske šole; da niste 
starejši nego 60 let; da ste po dovršenem 21. letu 
starosti odslužili obvezni rok v stalnem kadru, 
razen če ste po odredbah zakona o ustroju voj
ske in mornarice kot edini hranitelj nesposobnih 

zadrugarjev ali kot stalno ali začasno nesposo
ben oproščen službe v stalnem kadru, odnosno, 
če ste zavezani vojnici, da dokažete, da ste jo 
plačali; da niste pod skrbstvom ali v konkurzu 
ali da ni nad Vami podaljšana očetovska oblast; 
da niste bili s sodno razsodbo obsojeni na izgubo 
častnih pravic, kar je ovira ves čas, dokler ta 
izguba traja. 

Služba državnega telefonista. J. K. Vaš brat je 
odslužil pri kadru 18 mesečni rok ter bil deset 
mesecev šef telefonske centrale 60 linij. Vpra
šate, ali bi lahko dobil službo državnega telefo
nista in pod kakimi pogoji. — Služba pod nave
denim nazivom ne obstoja, pač pa V brat la
hko zaprosi za službo strokovnega aničnika 
pri ministru za pošto in telegraf pod pogoji, o 
katerih smo pisali v odgovoru pod šifro M. Š. —• 
Drugo Vaša vprašanje spada v medicinsko stro
ko. Vedeti bi trefcalo, odkod navedena nevšečnost 

. Nekateri pravijo, da nobeno sredstvo r.O 



a, drugi pa, da se eventualno da odpraviti, 
odnosno popraviti s popolno zdržnostjo skozi dalj
šo dobo, z okrepitvijo in utrditvijo živcev in vo
lje, ter zdravili. Za slednje se obrnite na zdrav
nika. 

Zahteva na povračilo stroškov po 16 letih. Z. 
R. V. Vaš sin je leta 1922 pri fantovskem prete
pu poškodoval nekega drugega fanta, ki je leto 
pozneje radi jetike umrl. Pred tem se je vršil v 
stvari procss in je bil Vaš sin obsojen na povra
čilo stroškov. Sedaj, po 16 letih, je Vašemu sinu 
pripadla neka dedščina po teti, za kar je zvedel 
oče pokojnika ter zahteva plačilo omenjenih stro
škov. Pravite, da je že zarubil sinu pripadlo de
diščino. — Ako je res očetu pokojnika bila do
voljena že izvršba zoper Vašega sina, tedaj mora 
ta oče že posedovati izvršilni naslov, ki je pravo
močen. Ako še ne bi bil, bi sin zoper izvršilno 
dovolilo lahko vložil rekurz. V ostalem je stvar 
sledeča: Terjatev iz sodbe ali sodnega sklepa za
stara šele v 30 letih. Ako se po smrti omenjenega 
fanta ni vršila nikaka zapuščinska razprava, te
daj oče pokojnika ni upravičen, kaj zahtevati od 
Vašega sina kot pokojnikovega dolžnika, preden 
ne prijavi v zapuščino kot aktivum pokojnikovo 
terjatev in mu sodišče te zapuščine, odnosno ter
jatve ne prisodi. V primeru, da se je sicer vršila 
zapuščinska razprava, pa se med aktivi ni izrec
no navedla tudi pokojnikova terjatev zoper Vaše
ga sina, je oče — ako mu je bila vsa zapuščina 
prisojena, upravičen terjati od sina tudi pokojni
kovo terjatev, čeprav ni bila navedena. Oče mora, 
ako Vaš sin ne bi zlepega plačal, najprej zoper 
sina vložiti tožbo in doseči sodbo, potem šele bi 
smel zoper sina predlagati izvršbo ter mu zaru
biti dediščino. Kot vidite, pa nima smisla, da bi 
se sin upiral plačilu. 

Zadnji sin začasno nesposoben — bi rad do
segel skrajšan rok. J. K. Vaš najstarejši brat je 
bil za vojaško službo nesposoben, drugi je od
služil poln 18 mesečni rok, tretji je pred kratkim 
nastopil vojaško službo — določen mu je prav 
tako poln rok, Vi pa ste doslej pred dvema leto
ma odslužili tri mesece, nato pa bili kot začasno 
nesposoben odpuščeni, ste pa sedaj zopet spo
sobni. Radi bi dosegli, da se Vam prizna pravica 
do skrajšanega roka, zlasti, ker je doma na po
sestvu ostala le mati sama. — Pravica do skraj
šanega roka Vam vsekakor pritiče, ako bo tretji 
brat odslužil poln rok. Zato napravite prošnjo 
na poveljnika pristojnega vojnega okrožja, da se 
Vas ne kliče prej na odslužitev ostalega roka, 

dokler tretji brat ne dosluži svojih 18 mesecev, 
potem pa, da se Vam prizna pravica do skrajša
nega roka. —• Ako bi bili vsi Vaši bratje že pet 
let temeljem notarskega zapisa odpravljeni od 
doma, bi lahko bili Vi oproščeni nadaljnje voja
ške službe kot hranilec, ako ne plačujete od po
sestva več kot 120 din letno neposrednih davkov. 

Skrajšan rok sinaedinca. F. š. Vaš edini sin 
služi pri vojakih in mu je odrejen rok 18 mese
cev. Vprašate, ali ima pravico do skrajšanega ro
ka, zlasti ker je nezakonski sin Vaše žene že slu
žil polni rok 18 mesecev. — Nezakonski sin Vaše 
žene ne prihaja v poštev, ker živi — kakor pi
šete — od svojega rojstva naprej stalno pri svo
jih starih starših. Pač pa ima Vaš sin kot pr
venec pravico do skrajšanega roka ne glede na 
Vašo starost, ako nima prvenec mlajšega brata, 
ne zadruga (rodbina) drugega moškega člana z 
najmanj polnimi sedemnajstimi leti starosti. (Vi 
ne štejete.) Potem takem napravite Vi ali pa Vaš 
sin (potom svoje komande) zadevno (prošnjo na 
pristojno vojno okrožje. Kolkovati jo je z 10 din, 
priložiti pa nekolkovano družinsko polo, katero 
dobite pri župnem uradu. 

Prevedba cd planinske pešadije k avtokoman
di. S. P. Služili ste kadrovski rok pri planinski 
pešadiji. Pozneje, ko ste rok že odslužili, ste na
pravili šoferski izpit ter imate že več let šofer
ske prakse in ste tudi ključavničar. Vprašate, 
ali bi bilo mogoče, da bi Vam vojni razpored 
spremenili tako, da bi Vas za slučaj mobiliza
cije dodelili v avtokomando. — Menimo, da se 
Vam bo stvar posrečila, ker rabi vojaštvo šofer
je tudi za tanke. Napraviti morate zadevno 
prošnjo na poveljstvo pristojnega vojaškega 
okrožja. 

Podpora staršem za padlimi sinovi. R. M. či
tali ste, da dobijo očetje in matere podporo za 
padlimi sinovi v svetovni vojni; stari ste že 80 
iet, podpore zelo potrebni, dobili pa še niste ni
česar. — Za navedeno podporo je treba prositi in 
napraviti, ako doslej tega še niste storili, prijavo 
pri pristojnem okrožnem sodišču. Takih prijav 
je seveda veliko in se ne morejo vse hitro rešiti. 
Zaprosite, naj se Vaša reši pred drugimi, ker ste 
že 80 let stari. 

Sprejem v zrakoplovno delavnico. C. M. Vpra
šate, kje se nahajajo državne in zasebne delav
nice zrakoplovov in ali sprejemajo mizarje in 
lescstrugarje. — Z izdelavo zrakoplovov se pe
čajo: tovarna »Ikarus« v Zemunu, tovarna 
»Zmaj« v Zemunu, živko Rogožarski, fabrika 

aeroplana A. D. Beograd, tovarna Vlajkovič i 
Comp. v Beogradu. Dali je v kateri izmed teh 
tovarn prosto kako mesto za mizarja ali leso
strugarja, nam ni znano; vprašajte neposredno 
navedene tovarne. 

Oče noče izročiti posestva sinu vzlic prejšnji 
obljubi. L, F. Nek posestnik ima sinaedinca. Ta 
sin je nameraval iti v glasbeno šolo ali pa za 
čevljarja pa ga je oče pregovoril, da je ostal 
doma, in sicer z obljubo, da bo dobil posestvo. Z 
ozirom na to obljubo je sin ostal doma, pridno 
delal, oče pa je začel piti in zapravljati ter de
lati dolgove. Zato je sin sedaj prosil očeta, naj 
bi mu izročil posestvo, oče pa posestva noče iz
ročiti, odnosno se izgovarja s tem, da bi ga sinu 
izročil le, ako pripelje prav bogato nevesto. Vpra
šate, ali more sin očeta tožiti. — Gornja obljuba 
ni iztožljiva, ker se oče ni zavezal izročiti sinu 
posestvo v določenem roku, in se lahko razlaga 
obljuba tudi tako, da bo pač sin dobil posestvo 
po smrti očeta. Radi tega bi bila tožba na izro
čitev posestva brezuspešna. Zaenkrat sin tudi ne 
more zahtevati primerne odmene za opravljena 
dela na domačem posestvu. Le v primeru, ako bi 
oče umrl ter s svojo imovino tako razpolagal, da 
ne bi sin dobil posestva, odnosno zakonitega ded
nega deleža, bi sin lahko prijavil v zapuščino 
svojo terjatev na primerno plačilo njegovega de
la. Ako oče res pijančuje in zapravlja v pretirani 
meri, naj sin ali pa občina predlaga preklic očeta 
radi pijančevanja in zapravljivosti. 

Uvoz poljedelskega stroja iz Nemčije. S. F. 
Imate sorodnika, ki je sezonski delavec v Nem
čiji ter bi tam rad kupil parni samohodni stroj, 
že rabljen. Vprašate, pod kakšnimi pogoji bi ga 
zamogel uvoziti v Jugoslavijo in koliko bi mogli 
plačati carine, odnosno ali bi bilo mogoče uvo
ziti ga brez carine. — Uvoz navedenega stroja, 
čeprav bi služil v poljoprivredne svrhe (za pogon 
poljedelskih strojev), ni oproščen plačila carine. 
Carina znaša 14 zlatih dinarjev za vsakih 100 
kilogramov teže uvoženega stroja. Za 14 zlatih 
dinarjev je treba plačati 182 papirnatih. Za uvoz 
je notrebno uverenje o poreklu robe ter razen 
tega potrdilo naše trgovske zbornice, da se taki 
stroji v naši državi ne izdelujejo. Razen tega je 
treba plačati davka v izmeri 8% od vrednosti 
stroja in carine. Za uvoz novega stroja pa se 
zamore dobiti olajšavo, in sicer v tej smeri, da 
se plača le 2 zlata" dinarja za vsakih 100 kg teže. 
Poudarjamo, da velja ta olajšava le za uvoz no
vih strojev, ne pa za uvoz že rabljenih strojev. 



Našim malčkom 
SIROTA IN NESREČNA MATI 

(Konec) 
Naslednji dan je bila nedelja. Mirko je 

pismo nesel gospe. 
Okrog hiše je bilo vse tiho. Mirko ni ve

del, kaj naj stori. Naposled se je ustavil 
pri oknu in previdno pogledal v sobo. Za
gledal je nenavaden prizor. Na mizi sta 
goreli dve sveči. Na steni za mizo je vise
la velika slika, ki je predstavljala fantka. 
Pred mizo je bil klečalnik. Na njem je kle
čala gospa in molila. Nenadoma se je dvig
nila in šla iz sobe. Prinesla je dve veliki 
vazi, polni lepega cvetja. P61ožila ju je na 
mizo. Nato se je slučajno obrnila proti 
oknu in je opazila fantka. 

Mirko je dvignil roko in pokazal pismo 
nakar se je gospa približala oknu. 

»Kaj pa želiš?« je vprašala z žalostnim 
glasom. 

»Pismo sem vam prinesel.« 
»Odkod ?« 
»Od učencev ljudske šole.« 
»A, tako! Odgovor na moje pismo. Pri

di noter! Ti gotovo nisi uničeval cvetja 
mojega Milana in kradel njegovih jabolk. 
Z obraza ti berem, da si priden otrok.« 

Mirko je stopil v hišo. 
»Gospa, oprostite mojim tovarišem!« je 

začel po pozdravu. »Oni ne vedo, da ste 
imeli sina, za katerim žalujete in da je 
sadje in cvetje samo zanj.« 

»Kako ti veš, da je vse zanj?« se je za
čudila gospa. 

zgodbo! Zdi se mi, da se s teboj vrača v 
moj dom moj Milan, po katerem tako hre
penim.« 

Mirko je sedel in začel pripovedovati: 
»Očeta nisem poznal. Mati mi je pove

dala, da je umrl po hudi bolezni. Mama me 
je zelo ljubila. Cesto je jokala in močila 
moje lase s svojimi solzami. Kašljala je, se 
sušila in bledela. Nekega večera mi je re
kla: ,Ljubi otrok, zapustiti te bom mora
la. Bodi korajžen in ne boj se! Tudi po 
smrti bom cula nad teboj.' Bog sirot ne 
zapusti!' Kmalu nato je umrla. Dobri lju
dje so jo pokopali. Jaz sem vsak dan šel 
na njen grob in sem ga krasil s cvetjem. 
Molil sem in jokal. Nekega dne je prišla 
teta in me vzela s seboj. Sedaj sem pri 
njej.« 

Ko je končal, ga je gospa objela in mu 
rekla: 

»Našla sem svojo srečo, svojega Mila
na !vOd danes naprej boš ti moj sin, jaz 
pa bom tvoja mati. Ali hočeš, Mirko?« 

»Hočem, mama!« je veselo odvrnil Mir
ko. — Vsa srečna sta hitela k teti. 

»Teta, našel sem mater!« je zaklicaJ 
fantek. 

»Jaz pa sem našla sina!« je dodala go
spa. Nato je povedala, kako ju je previd
nost božja privedla skupaj. 

»Živita srečno! Bog vaju blagoslovi!« je 
zaključila teta in oba objela. 

Tako je ljubi Bog po svoji previdnosti 
poplačal Mirkovo pridnost in poštenost. 

»Vse sem takoj razumel, ko sem vas vi
del klečati in moliti. Slišal sem tudi glas 
moje pokojne matere, ki mi je govorila: 
Ljubi otrok, kakor ta mati moli za svoje
ga sina, tako molim jaz zate tu v nebesih. 
— Mati mi je tudi rekla, da vaš Milan 
želi, da bi vi mojim tovarišem odpustih.« 

Gospa je za hip nagrbančila čelo. Potem 
pa se je nasmehnila, privila Mirka k sebi 
in rekla: 

»Naj bo vsem odpuščeno, ljubi otrok . . . 
Toda pridi v sobo, da mi boš povedal svojo 


